

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MARTÍN, NÚM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56.—TELÉFONO 91

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año XLVI - Núm. 23.555 - Dos ediciones diarias - Viernes 26 de Diciembre de 1924 - Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

LA GRANADA VIEJA EL BARRIO DE SAN PEDRO

A la terminación de la calle de Reyes Católicos extiéndose ante nosotros la Plaza Nueva. Atravesando esta Plaza, penetramos en la Carrera del Dauro, a cuya izquierda y en empinadas cuestas, se asienta el barrio de San Pedro, barrio tan netamente granadino que bien pudieramos concederle título feudal del clasicismo.

A la derecha del río, descubierta en toda la extensión de la Carrera y en su misma linder, levántase una larga hilera de casas de cuyas ventanas y miradores en las aguas, avanzan las típicas volanderas cargadas de trapos de mil formas y colores, puestos al sol.

Algunas de estas ventanas permanecen cerradas mostrando ante sus huecos, en vez de cristales que no se renovaron al romperse, papeles blancos, rojos, azules y verdes que al llegar la noche y hacerse la luz en el interior de las habitaciones, dan al exterior el aspecto de ojos felinos en cuerpos fantasmales y extraños.

Al finar la Carrera del Dauro aparece ante nuestros ojos el Paseo de los Tristes (hoy del Padre Manjón).

Este paseo, en el que a la izquierda del cauce del río se ven unos jardines de bello estilo granadino, con abundancia de rosales y claveles, nos da la sensación de un viejo bohemio, que a toda costa quiere conservar su bello gesto.

Al lado contrario del río, unas gitanas lavan en sus aguas unos trapos de colores chillones.

Dejamos esto y penetramos por las calles del barrio, que nos muestran todo el espíritu clasicismo granadino en su suelo en cuesta, desigual y mal empedrado, que rebullía al sol.

Sus casas viejas, por los desgarrones que muestran en sus fachadas, semejan gigantes heridos, prontos a desplomarse, mientras con lenta suavidad parecen querer baxarse los salientes aleros de sus tejados. Sobre las puertas de algunas de estas casas y adosados a la pared, se ven como libros históricos de un pasado legendario, escu-

dos simbólicos, mientras en sus laterales abrense los grandes huecos de las ventanas de los que brotan en mil caprichosos retorcimientos sarmentosos, los hierros que forman las rejas semicubiertas de fierros, que entrelazan los lozanos tallos de sus plantas cubiertas de flores.

De vez en vez, rompe el abrazo de las casas la tapia de un huertecillo, con sus lomos cubiertos por miles de pedacitos de hierres que brillan azateando bajo la luz solar, defensa de los frutos que encierra el arbolado y florido recinto ante la atrevida y golosa chiquillería, son estos cristales.

Por los grandes desgarrones que muestran en su piel caliza estas tapias, asoman los cantos de sus ladrillos bermejos.

Por una de las calles, sale a nuestro encuentro un gentil cabrero, ataviado con la típica y gitanesca falda de volantes, tan blanca como el rico néctar que con sus dedos hace brotar de las ubres repletas de los animales, que de vez en cuando se detienen para rumear la comida, o para lamer el salitroso burbujeo que brotó de algunas paredes, obligando a su dueña a lanzarle el acostumbrado grito de «arre chota».

Todo, en fin, hace que en este barrio el espíritu se sature del clasicismo que le envuelve.

Y, cuando allá, en las altas horas de la noche brujía todo calla y la luna con su leve luz blanca recorta la sombra de los tejados, no es la melancólica y romántica sombra de Zulima lo que se desliza por los aleros; sino la gaita y casabellera pandereta granadina.

Ante el poético altar que forma una reja, tras cuyos hierros brillan ardientes unos ojos de mujer, se ve a un arrogante mocito que «pe-la pava», mientras en nuestros oídos resuena el repiqueteo de los tacones de «La Sarvaora» y de lejos nos trae la brisa el eco cascabelero de una «granadina».

¡Viva Granada que es mi tierra!

M. GARRIDO DEL CASTILLO

Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

El despacho con el Presidente

Madrid 26
Esta mañana han despatchado con el marqués de Magaz los subsecretarios de Marina y Gobernación.

Después recibió el presidente interino una comisión y a los señores Maistany, Boix Terán, duque del Infantado y marqués de Alonso Martínez.

El coronel Millán Astray, se entrevistó con el vocal del Directorio general Gómez Jordana.

También estuvieron en la Presidencia los generales Bermúdez de Castro, Borbón y Castellvi y Soriano.

AUDIENCIAS REGIAS

Madrid 26
El Rey recibió hoy al presidente interino del Directorio despachando con él.

Después acudieron a Palacio el embajador de Bélgica, el cardenal Benlloch y otras personalidades.

TOROS

En Méjico
Méjico 26
En Torreón se ha celebrado una corrida con toros de Montes, que fueron muy bravos.

Valencia quedó superior con la capa y la muleta, cortando las orejas de sus enemigos.

Márquez fué ovacionado toda la tarde, tanto veroniqueando como con el estoque, obteniendo un gran éxito.

Ambos espadas fueron llevados en hombros hasta el hotel.

Márquez ha firmado otro contrato para el día 25 de Enero.

En Lima
Lima 26
Con reses de Santa Coloma se verificó una corrida, en la que alternaron Belmonte, Gitanillo y Paradas, que estuvieron verdaderamente colosales, especialmente los dos últimos que fueron sacados de la plaza en hombros.

La situación económica de España

Madrid 26
La «Revista Financiera» publica una información interesante sobre la situación económica de España.

En el año que finaliza, el Tesoro Público ha aumentado en 605 millones.

Los valores de Ferrocarriles, alcoholes, industriales y otros análogos, han mejorado sus cotizaciones.

El índice de precios de artículos, principalmente alimenticios, han aumentado en un 10 por 100.

El de metales, industrias textil, etcétera, han bajado.

El precio del dinero, aunque se desconocen los datos oficiales, ha subido su tipo.

El banquete político del Palacio

Madrid 26
Ante el juzgado que instruye diligencias por los sucesos registrados en el Palacio Hotel con motivo del banquete político en honor de don Pedro Sáinz, comparecieron don don Melquíades Alvarez y don Niceto Alcalá Zamora.

España en Marruecos

Aterrizaje forzoso
Melilla 26
Un aparato pilotado por el teniente Gomar, a causa de una avería que se produjo cuando volaba sobre M' Talza, aterrizó cerca de Buhafora.

El piloto resultó ileso, siendo recogido por las fuerzas del aeroplano que presentaba algunos desperfectos.

El sobrante de un aguinaldo
La comisión valenciana que repartió entre los soldados de aquella región el aguinaldo, ha distribuido el sobrante entre las fuerzas europeas e indígenas de Alhucemas.

La aviación ha bombardeado intensamente la zona rebelde.

Accidente desgraciado
Realizando trabajos de fortificación cerca de Tissi Azza, se originó un desprendimiento de tierras, cogiendo debajo al soldado del regimiento del Príncipe, Camilo Velasco, que fué extraído en grave estado.

Rebeldes cañoneados
Las baterías de Buhafora cañoneó a algunos grupos dispersándose.

Desde Tissi Azza, en las últimas 24 horas se dispersó al enemigo que impedía los trabajos de fortificación.

Posiciones hostilizadas
Los rebeldes hostilizaron Tienda fortificada, sin novedad.

En las primeras horas de hoy, fueron bombardeados grupos enemigos, que hostilizaban Valverde y otras posiciones, sin bajas por nuestra parte.

Fuerzas de la guarnición de Issen Lassen cañonearon concentraciones moras.

La artillería de Sidi Amaran, también cañoneó al enemigo, dispersándolo.

La Nochebuena del asistente

Madrid 26
En la madrugada del 24 al 25 el oficial de Intervención militar don Juan Gómez González, que vive en la Avenida del Conde de Peñalver número 7, oyó ruidos extraños en las escaleras.

Como le infundieran sospechas se levantó de la cama revólver en mano se dirigió hacia la puerta.

Al abrirla vió a un hombre correr y le hizo varios disparos aunque sin lograr alcanzarle.

La alarma que se produjo entre los vecinos fué grande.

Después se ha comprobado que el individuo sospechoso era el asistente del oficial que esperaba en las escaleras a la doméstica para irse con ella a un baile.

Disposiciones oficiales

Madrid 26
La «Gaceta» de hoy publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Circu'ar del ministerio de Estado, participando que el Gobierno Checoslovaco, a partir del 31 de Diciembre, anula todos los billetes del Estado, de una hasta 50 coronas.

De Marina.—Que desde el día 21 quede constituida la comisión de Reclutamiento del reemplazo de la Armada.

Convocando a exámenes para cubrir 25 plazas de aspirantes de Marina de la Escuela Naval Militar.

Resolviendo la instancia presentada por la Asociación de fabricantes de chocolates de España.

La cosecha olivarera

Marsella 26
Los informes facilitados por la Cámara de Comercio, sobre la cosecha olivarera en el corriente año en la cuenca del Mediterráneo, pasó a la cabeza de los países productores a Italia y España, con 738.500 toneladas, y después a Francia con 8.000.

Telegrama de agradecimiento

Madrid 26
La Cámara de Lisboa ha dirigido un telegrama al Rey, testimoniándole su agradecimiento por las atenciones dispensadas a los delegados que asistieron a las fiestas del centenario de Camoens.

Noticias de Barcelona

Manifestaciones del gobernador
Barcelona 26
El gobernador civil manifestó hoy a los periodistas, que había leído un suelto denunciando los escándalos que se promueven en un cabaret de las Ramblas.

Añadió que sobre este asunto había llamado la atención del jefe superior de Policía, pues está dispuesto a que no se continúen promoviendo escándalos.

Entiendo—agregó—y me parece bien que cada uno se divierta, pero sin molestar a los demás.

Esto es lo que quiero evitar—prosiguió—con el mayor rigor e imponiendo los correctivos necesarios.

Quiero—terminó diciendo el general Millán del Bosch—meter en cintura a esos «pollos mal de las casas bien».

Un choque
En la Rambla de San Pedro se ha registrado un choque entre un tranvía y un automóvil.

Algunos viajeros, poseídos de pánico, se arrojaron por las ven-

En Isabel la Católica

Los Ballet Sascha Morgowa

Nos encontramos ante un espectáculo verdaderamente atrayente y de sincerísimo mérito.

Los que recuerden aquellas selectísimas «Danzas de Loie Fuller» comprenderán, con sólo lo anteriormente enunciado, la valía del espectáculo que debutó ayer en Isabel la Católica, y que no ha sido anunciado con la efusión que su interés y mérito requieren.

Se trata de las más clásicas y pintorescas danzas; son notabilísimas artistas rusas las que las crean, bajo la mágica dirección de la primera bailarina de la Opera de Moscú, la bella Sascha Morgowa.

El programa del debut no pudo ser más selecto y variado.

El numeroso auditorio salió verdaderamente satisfecho.

El precioso cuadro «El Reloj», música de Doolay—el director de orquesta—; el «Valse acrobático», de Gounod; el «Momento musical», de Schubert (que fué bisado por sus muchos encantos); un Pizzicato, de Popy; los preciosos «Muñecos»; una gavota; la canción americana «Ye we have bananas»; de Irving; la «Danza húngara», de Brahms; las «Siluetas», de Gillet; la «Danza del Caucasus», de Doolay; el gracioso «Jazzband» (que también fué repetido); y, sobre todo, «Salomé», el baile dramático por excelencia, en el que Sascha Morgowa realiza personalísima e insuperable creación, fueron los bailarines ofrecidos al auditorio, y que culminaron su entusiasmo.

Con la gentil directora comparcieron los múltiples aplausos Natalia Aldroesch, Thea Karsina, Erna Gornelsen y Bena Kernau, interesantes y formidables danzantinas.

Seguramente que todo Granada destilará estos días por Isabel la Católica, ante el mérito e interés de las notables danzas.

Muy dignas son de ello.

N. DE LA F.

FUNCIÓN RELIGIOSA

En el templo de las Angustias se celebra el anual Voto de Ciudad

A las once de la mañana última tuvo lugar, en la iglesia de Nuestra Patrona, la solemne función Voto de Ciudad, por haberse salvado los granadinos de los terremotos de 1885.

El templo estaba profusamente iluminado.

Precedida de la sección de guardias municipales a caballo, llegó la Corporación municipal, representada por el alcalde Marqués de Casablanca, y ediles señores Tripaldi Herrera, Acosta Inglot, de la Cámara Salas, Vico Hernández, García Martínez y Blasco Reta.

La banda municipal ejecutó diversas composiciones a la entrada y salida del Ayuntamiento en el templo y, dentro de él, la Marcha Real al elevar el oficio.

Cantó la misa el coadjutor de las Angustias don Emilio Muros Robledo, asistido de diácono por don Joaquín Maureña y de subdiácono por don Juan Segura.

Después del Evangelio, predicó elocuente sermón el padre capuchino Benito Cascante, misionero apostólico.

Desarrolló muy bien la siguiente proposición: «Los terremotos son producto de la ira de Dios para castigar a los pueblos culpables».

Refirióse a las palabras del libro sagrado: «Mi pueblo es tu pueblo y tu Dios es mi Dios». Terminó con sentida súplica a la Patrona.

La capilla de música Vidal-Romero interpretó la misa del maestro Palacios «Tota Pulcra» y motete «Monstra te esse matrem», del maestro Aldeaga.

Muchos fieles asistieron al Voto de Ciudad.

¿Dices que en esta noche has leído los versos?
Anunciándose en
"EL DEFENSOR"
lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

UN TENDERO TIMADO

Madrid 26
En un establecimiento de la calle de Gravina se presentó un individuo pidiendo 150 gramos de queso Rochefort con objeto de festejar su suerte, para lo cual enseñó un billete de Lotería por el que le habían tocado 600 pesetas.

Con este motivo entablaron conversación el tendero y el parroquiano, en el que el primero tachó a éste de tacaño por no hacer más compras, habiéndole tocado la lotería.

El desconocido pidió al dueño del establecimiento 500 pesetas a cuenta del billete de lotería que le dejó en depósito.

El tendero tres días después se enteró de que había sido víctima de un timo, pues el billete era falso.

Otro afortunado de la lotería

Júbilo en un pueblo
Ciudad Real 26
En el pueblo de Alhambra reina extraordinario júbilo con motivo de llevar algunos vecinos participaciones del premio gordo de Navidad.

El carnecero de dicho pueblo Ramón Ruiz, en un reciente viaje a la corte, adquirió un vigésimo del billete 15.770.

Al regresar al pueblo distribuyó algunas participaciones.

El carnecero, al saber la grata noticia de su suerte, abrió las ventanas de su casa y dando gritos de júbilo hizo congregarse delante de ella a parte del vecindario.

El afortunado partícipe del premio mayor comenzó a arrojarse sobre los vecinos una verdadera lluvia de salchichones, longanizas, jamones, etcétera, en medio del mayor jolgorio de los vecinos.

Insistió en decir que los comestibles no llegaban al suelo, pues los congregados los cazaban en el aire.

Los restantes agradecidos son vecinos muy humildes de esta localidad.

Al juez municipal le corresponden 18.000 pesetas.

El general Cavalcanti

Madrid 26
Procedente de Barcelona ha llegado a Madrid el capitán general de Baleares, marqués de Cavalcanti, acompañado de su esposa.

Propuesta para el premio Nobel

Madrid 26
El Centro de Galicia ha pedido se proponga para el premio Nobel de este año al rector de la Universidad Central, doctor Carracido.

Carterista detenido

Mérida 26
Al pasar el correo de Sevilla por esta estación, fué detenido el carterista Rafael Garnés «El cinta», que está reclamado por varios juzgados.

TERRIBLE INCENDIO EN UN COLEGIO

Heward 26
Una bujía que prendió fuego al caer a un árbol de Navidad, dió ocasión en un colegio de niñas a que se originara un incendio formidable.

El siniestro destruyó completamente el edificio.

Perecieron abrasadas 36 niñas y se teme que haya más víctimas.

PAGINAS FEMENINAS

TENDENCIAS DE LA MODA

La moda parece haberse cristalizado; una moda ceñida, clásica, que podrán adoptar la mayoría de las mujeres. Es reconfortante a la vista; la extravagancia se ha excedido.

En pieles, el abrigo Colombia, generalmente forrado con impresiones de colores vivos. Sobre el «tailleur», una banda de «murmelle», adornado con colas; sobre el abrigo, cuellos y adornos de algalia, liebre, a no ser que se pueda abordar el «breitschwanz», adornado con «renard».

Un abrigo de día, recto, de tisi a veces hecho en el telar de Jacquard, con impresiones de dos tonos; es muy cerrado en lo alto, evitándose así los catarros; por contra, los pies no nos parecen bastante garantidos, por las pocas tirillas de los zapatos, exageradamente escotados. El talón Luis XV y la forma Carlos IX subsisten.

El fiés del abrigo varía entre el terciopelo de lana de Elbeuf a los tejidos Jacquard; de paño flexible, de satén fulgurante; unidos, pero muy escocés.

El vestido «tailleur» se confecciona de lana; el de más vestir, en terciopelo de seda, de crema marroquí; se agracia con algunos bordados de vivos colores; la popelina, la tela de lana de los tonos marino, negro, castor o topo, se hacen tanto como el crepé de China.

La boga de la temporada serán las chaquetas-abrigos, de «ottoman», las que, con la blusa y el vestido surtidos al sombrero, constituyen el traje, tres piezas, y forma el más elegante conjunto.

El sombrero sigue siendo pequeño: de calota alta, de bordes estrechos, levantados o no sobre el costado; se adorna con pueños pufos de avestruz o de «caigrette» surtidos a los vestidos. El «cloche» o el canotier «chic» rivalizan con los grandes sombreros de terciopelo; pero el fieltro claro es rey, en tonos negros o de hojas muertas.

Las blusas de colores, las largas tónicas, las casacas ceñidas o los camiseros de ajustados, son, sobre todo, compuestos de crepé de China, además del jersey de lana en coloridos de pastel.

París, 1924.
(De «La Moda Práctica»).

Segundo día de Pascua
Se han agudado las Pascuas. Un día absolutamente triste y desapacible ha resultado este año el segundo día de Pascua.

La lluvia se ha adueñado por completo de la ciudad y ha retenido a las familias en los hogares. En éstos se ha celebrado, pues, la festividad del día, pues en las calles la desanimación es marcadísima.

Cines y teatros se ven plenos de público. Para dichos espectáculos está resultando la Pascua actual. Veremos si el tiempo se enmienda, en el último día, aunque no son esos los auspicios.

Señalamientos para mañana
Sala de lo civil.—Juzgado de Sorbas: Don Ramón Sánchez, con don Juan Díaz, sobre reivindicación; abogado, señor Vida; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Sentencia
Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado del Campillo, contra Antonio Gómez Herrera, por robo, y se le condena a la pena de tres meses y once días de arresto mayor.

Obra de reconstitución

Los combates de ayer en el Gran Capitán

Nueva fase en Marruecos

Por acuerdo de la Diputación de Jaén, hay convocada para el día 15 de Abril del próximo año una Asamblea magna provincial. Se fija como plazo para la recepción de mociones, memorias, proyectos, etc., el 28 de Febrero, hasta cuya fecha se recibirán también las adhesiones y ofrecimientos de asistencia y colaboración.

Segunda, porque no será ocioso brindando como plausible ejemplo a la Diputación de Granada, por si ello sirve para despertar actividades reconstitutivas, que aquí hacen tanta o más falta que en cualquier otra provincia andaluza.

Ayer empezaron los encuentros para disputarse el «Cinturón Granadino», para profesionales y amateurs. El público, a la hora de empezar, poco numeroso, debido, sin duda, a lo desapaible de la tarde.

una guardia cerrada que imposibilita a Poreel de colocar buenos golpes. A poco de empezar el segundo round Poreel vuelve a reincidir en una falta grave, que da lugar a que el árbitro, de acuerdo con el jurado, suspenda el match y le descalifique, quedando, por lo tanto, con la victoria el señor Fogg.

hasta responde a los ataques de Volla pero su estado demuestra el agotamiento del pugilista, esperándose de un segundo a otro que Volla lo ponga K.O., lo que no consigue por llegar a tiempo el final del «round».

«The Times» publica el siguiente telegrama de su corresponsal en Tánger, cuya mesura e imparcialidad contrasta con las alarmistas noticias de la prensa francesa y los desfavorables comentarios que suele hacer:

se ha abierto una nueva era con la retirada valerosamente emprendida por el marqués de Estella.

AYER Y HOY

Granada y sus hijos ilustres

La plausible comunicación que el Centro Artístico dirigiera días atrás al Ayuntamiento, solicitando el concurso moral de éste para levantar sencillo monumento a Martínez de la Rosa, motivó oportuno y discretísimo artículo de EL DEFENSOR DE GRANADA, doliéndose de que no se perpetuara el recuerdo, siendo cosa que afecta a la vida espiritual de nuestro pueblo, de aquellos granadinos que, por méritos propios y ante la admiración pública, llegaron a las cumbres gloriosas de la Ciencia, del Arte, de la Política, de la Literatura.

de ahora, exceptuando el monumento a Ganivet que para bien de Granada, sólo contadas personas saben cómo se llevó a efecto, nada se hizo por perpetuar la memoria de aquellos otros granadinos a uno de los cuales el Centro Artístico quiere dedicar sencillo y modesto monumento.

REPARTO DE PREMIOS

En las escuelas del Ave-Maria del Triunfo

En el salón de actos de dicha escuela se celebró el reparto de premios a los alumnos de las clases nocturnas.

REPARTO DE PREMIOS

En las escuelas del Ave-Maria del Triunfo

En el salón de actos de dicha escuela se celebró el reparto de premios a los alumnos de las clases nocturnas.

Instrucción pública

La Asociación del Magisterio de esta provincia ha mandado a la Nacional las conclusiones aprobadas en la última sesión de Directiva, que nosotros publicamos íntegras, anteaayer.

DESDE MADRID

LA SEMANA FINANCIERA

El interés bursátil está concentrado en el vencimiento de las obligaciones del Tesoro. Esto determina la irregularidad y el mantenimiento de la depresión, que no se aumenta, porque las disponibilidades no aparecen, dando alguna animación al mercado.

Las acciones bancarias no ofrecen nada saliente. El Banco de España gana medio enterito; el Hipotecario recobra las pérdidas de la anterior semana por la ampliación de 25 pesetas de beneficios a nuevo desembolso de capital; el Hispano avanza de 160 a 164 por anuncio del dividendo de 10 por 100 neto, y el Español de Crédito, de 159 a 160.

Siluetas del día

Un amigo mío tuvo la natural pretensión de divertirse con motivo de la Nochebuena. Esto es cosa que le ocurre a mucha gente. Pero divertirse no es tan fácil como se sospecha. La diversión es un arte, que no está al alcance de todo el mundo. Un arte complicado, extraordinario, genial. Hay quien cree que para divertirse son bastantes unas copas tomadas en alegre camaradería, unos gritos en la calle, unas pifreñas, unos cánticos...

Siluetas del día

Un amigo mío tuvo la natural pretensión de divertirse con motivo de la Nochebuena. Esto es cosa que le ocurre a mucha gente. Pero divertirse no es tan fácil como se sospecha. La diversión es un arte, que no está al alcance de todo el mundo. Un arte complicado, extraordinario, genial. Hay quien cree que para divertirse son bastantes unas copas tomadas en alegre camaradería, unos gritos en la calle, unas pifreñas, unos cánticos...

Disolución de las Juntas de espectáculos

La «Gaceta» ha publicado una Real orden en la que, teniendo en cuenta que efectuada la reorganización de las Comisiones sanitarias y llevada a cabo por el Real decreto de 14 de Julio último, con arreglo al que corresponde a las Comisiones provinciales de Sanidad local el reconocimiento de los salones destinados a espectáculos públicos, como trámite previo para su apertura, estos organismos son los llamados a desempeñar en lo sucesivo las funciones que el citado reglamento encomendaba a las Juntas consultivas de todas las provincias, que, como consecuencia, no tienen ya razón de ser, exceptuándose la de Madrid, en consideración a la especial competencia que en la materia confieren las disposiciones vigentes a la Dirección general de Seguridad, se suprimen en provincias las Juntas consultivas e inspectoras de espectáculos.

«El Financiero»

El número 1.238 de esta importante Revista publica el siguiente sumario: La finanza y el comercio británicos, por Leonard J. Reid; Catálogo de industrias Eléctricas; Minería y Metalurgia; Comité Nacional de Ensayo de la Fundición; por César Serrano; Ferrocarriles; Notas ferroviarias, por Juan I. de Goicorri; Nuevas tarifas para Centros urbanos y conferencias telefónicas; Navegación y construcciones navales; Avisos oficiales; Crónicas extranjeras; Gran Bretaña, por Santiago Laborda; Alemania, por Hermann Boehme; Francia, por J. de Montero; Bolsa de Madrid, por Arturo Pérez Camarero; Vizcaya, por Amadeo M. de Mendilluce; Notas financieras y mercantiles; El autógrafo Clervo; de todas partes; Cotizaciones de valores; Ingeniería; Seguros; Noticias y comentarios; por Manuel Millán; Pesca y conservas; Una Exposición de Pesca en Vigo, por Angel Bernárdez; Juntas generales de Compañías; Compañía Hispano Americana de Electricidad; Sorteos y amortizaciones; Dividendos y cupones; Informaciones regionales; Soria, por Felipe de las Heras; Zamora, por Victoriano José Velasco; Olot, por Joaquín Vayreda; Importación y exportación, por Hermann Boheme; Bolsa de Valparaíso; Balance del Banco de España; Oficinas centrales y talleres: Paseo de Rosales, 62.—Apartado, 469.—Madrid.

GUARDIA CIVIL

La de Otrera ha detenido a los vecinos Antonio Martín García, Antonio Torres, Miguel Delgado, José Pérez, Emilio Muñoz, Luis Salmerón y Manuel Higuera, que apedrearon un tranvía de la línea, rompiendo un cristal.

Espectáculos

Teatro Cervantes. Para hoy anuncia este coliseo dos hermosas funciones, poniéndose en escena en la de la tarde, a las cinco y media, la comedia en tres actos «Una mujercita seria», que esta compañía desempeña a la perfección, y por la noche, a las nueve y media, tendrá lugar la reposición de la gran obra en tres actos «La loca de la casa», que hace tiempo no se pone en nuestros teatros.

Isabel la Católica. Extraordinario es el espectáculo que nos presenta la atracción Sascha Morgowa, cuyos originales bailes rusos son ejecutados perfectamente.

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El día político De Marruecos Madrid al día

Reina tranquilidad absoluta
A las ocho de la noche llegó a la
Presidencia el marqués de Magaz.

Los Premios de constancia
El «Diario Oficial del Ministerio
de la Guerra» publica una Real
orden dictando reglas para facilitar
y simplificar las reclamaciones
y examen para los Premios de
constancia, a todas las clases e
individuos de la Guardia civil.

Por los huelguistas de Correos
Los empleados de Correos llevan
recaudadas 1.440.000 pesetas para
sostener a los compañeros
despedidos del Cuerpo cuando la
huelga de 1922.

El verdadero agraciado con
la lotería
Para dar una idea de cómo crece
la pasión por la lotería y en la
que el verdadero agraciado resulta
ser el Estado, los periódicos
publican curiosas estadísticas sobre
el ingreso que se obtiene por
este concepto.

Nuevo académico
El director de la Compañía del
Norte, el ingeniero don Luis Boix,
ha sido propuesto como académico
de Bellas Artes.

Es siempre el Ucor del Polo
de efectos tan excelentes,
que hace que todas las gentes
de España en cualquier contienda
puedan enseñar los dientes
a todo el que le ofenda.

POMADA CEREOL
cura úlceras, quemaduras, herpes, eczemas,
grietas, sarna, enfermos piel.

Varias noticias

Tetuán 25
De madrugada salieron del
campamento de R'gaia las fuerzas
de la columna de Góngora con la
harka amiga, estableciendo puestos
estratégicos sobre el río Duiiri,
al norte de la carretera internacional
que domina los terrenos de
pastores.

Otra columna estableció un
buche entre Arba y Zinat, con
objeto de impedir las agresiones por
este lado.

—A causa del excesivo número
de telegramas que se cursan a
Ceuta y Larache se ha dispuesto
la adquisición de distintos aparatos
cuádruples sistema «Baulst».

—Ha marchado a Madrid el jefe
de los servicios telegráficos don
Alberto Aguilar.

—Es casi seguro que para el día
3 ó 4 de Enero marche a Madrid
el general Primo de Rivera.

—Secciones de caballería
exploradora estuvieron hoy recorriendo
el campo por donde se decía se
presentaban rebeldes, no encontrando
enemigo alguno.

El comunicado oficial
Madrid 25
Esta madrugada han facilitado
en la Presidencia el siguiente parte
oficial:

Zona oriental.—Sin novedad.
Zona occidental.—Sin novedad
en Ceuta y Tetuán.

En el sector de Larache fué
ocupada la posición de Sidi Naya de
Beni Gorfet, por fuerzas indígenas
que hoy de madrugada fueron
reforzadas.

HIDROLITINES DOCTOR GRAU
INCOMPARABLE AGUA DE MESA
A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal

Noticias y sucesos Extranjero Sucesos locales

de toda España

Diversas noticias
En Málaga, en las primeras
horas de la noche visitó al
gobernador el presidente de la
Diputación y una comisión de
fabricantes de abonos químicos,
para darle cuenta de la nueva
fábrica que se va a construir.

—El Ayuntamiento ha acordado
adquirir varios autocamiones para
el servicio público.

—Un individuo conocido por
«Matamoros» dió un tremendo
garrotazo en la cabeza a
Teleforo Cisterna, causándole una
grave herida. El agresor fué
detenido.

—En Linares, en el salón de
exposiciones de «Linares Industrial»
el propietario don Luis Berenguer
Pérez congregó a 200 niños de
las escuelas obsequiándoles con
un banquete.

—En Almería se celebrará
mañana un festival taurino a
beneficio de los soldados de
África pertenecientes al
regimiento de la Corona.

—Presidirán bellas señoritas y
pedirá la llave una gentilísima
joven.

—El Alcalde de Madrid se
dirigió al de esta capital
interesándole que los agraciados
con el tercer premio concedan
una gratificación a los niños de
San Ildefonso que cantaron los
números en el sorteo.

—Se celebró el primero de
los partidos concertados entre
el campeón del norte de
Alemania Bresvest y el
Sevilla F. C. campeón de
Andalucía.

—El campo se vió atestado de
público.

—Vencieron los sevillanos por
seis contra uno, aunque los
alemanes jugaron muy bien.

—Los sevillanos dominaron
casi toda la tarde.

—Mañana tendrá lugar el
segundo partido.

—En Bilbao una aldeana
intentó pasar la vía férrea
cerca de Erandía, quedando
destrozada por el tren.

—El cadáver no ha sido
identificado.

—La vecina Tiburcia Larrea
al subir al tren cayó al suelo,
ocasionándose heridas
gravísimas.

El asesino de muchachas
Lille 25
El individuo detenido como
autor del asesinato de jóvenes,
que atraía con engaños, se
ha ahorcado.

Se ignora el número de sus
víctimas.

De Barcelona

Varias noticias
Al pasar esta tarde por la
calle de Cortes, un automóvil
atropelló al cabo de la cuarta
compañía de Cazadores,
Antonio López Lusaiza, de
24 años.

Conducido a la Casa de
Socorro falleció a los pocos
momentos.

El chófer Rosendo General
fué puesto a disposición del
juzgado militar.

Sociedad Anónima Tran-
vía Ferrocarril Granada
Sierra Nevada

Emisión de seiscientos
obligaciones hipotecarias al
portador, representativas de
trescientas mil pesetas, con
interés del 7 por 100 anual.

Suscripción de la totalidad
de esta emisión, seiscientos
títulos de quinientas pesetas
uno, a la par, y pagados en
una sola vez.

La Sociedad abonará a las
obligaciones, el referido interés
de 7 por 100 anual, libre de
impuestos creados o por crear,
por semestres vencidos, en 1.º
de Julio de cada año, cobrándose
el primer cupón en 1.º de Julio
de 1925.

Queda abierta la suscripción
desde esta fecha hasta el día
treinta y uno del corriente
mes, en la casa de banca de
los señores Hijos de Manuel
Rodríguez Acosta, a las horas
de oficinas.

Los títulos que se ponen en
circulación han sido tomados
en firme por el Consejo de
Administración de esta
Sociedad.

Granada 31 de Diciembre de
1924.—El Presidente
Administrador Delegado,
DUQUE DE SAN PEDRO.

Capítulo de sustracciones
Denunció en la Comisaría de
Vigilancia José Agrela Rodríguez,
que de su domicilio, placeta de
las Tomasas 21, en diferentes
ocasiones se habían sustraído
varios efectos, valorados en
65 pesetas.

El miércoles compareció en
la Comisaría de Vigilancia don
Luis García López, manifestando
que de un depósito de hierro
viejo que tiene en el Callejón
de López Argüeta, le habían
sustraído 50 arrobas de
herraduras y cuatro paquetes
de clavos, valorado todo en
300 pesetas.

Practicadas las oportunas
gestiones por la policía, detuvo
a Buenaventura Martín Ruiz,
(alias «Ventura»), Agustín
Maldonado Fajardo (a «Loco»),
y Juan Ruiz Gómez, como
presuntos autores del
hecho.

Varios heridos
En el hospital de San Juan
de Dios han sido curados:
Marina Morón García, de 8 años,
de herida contusa en la cabeza,
lesión que se produjo al dar
una caída en la calle de las
Tablas; Miguel Aguilar, de
18, de herida incisa punzante
en la mano derecha; Modesto
Torres, de 20, de fractura del
peroné, a consecuencia de una
caída; Gabriel Hernández, de
22, de herida contusa en la
cabeza y Francisco Giménez,
de 2, de herida incisa en
la pierna derecha, a consecuencia,
como el anterior, también
de caída casual.

LEA USTED
Nuestra edición de la tarde
«El Defensor de Granada» es el
diario de más circulación.
DOS EDICIONES DIARIAS.

MOTORES RICART & PEREZ

¡ mejor. El de más rendimiento. El de mayor seguridad
y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día

Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT
GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS
ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos
y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora.
DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta
y Depósito exclusivo de estos motores

Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pescados y mariscos de todas clases
Unica casa con cámara frigorífica

Servicio a domicilio: Bayas Estibadas, 26, Mariana Pineda, 7 Teléfono: 696
HORAS DE VENTA:
De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

Indicador económico

Sección especial por palabras
De una a ocho palabras, 30 cmos. Cada palabra más, 5 céntimos

MECANÓGRAFA
da lección de Mecanografía
por el método de los
diez dedos. Precio módico.
Calle de los Frailes, 13.

ESQUELAS
SE RECIBEN EN LA
ADMINISTRACIÓN DE
El Defensor de Granada
HASTA LAS CUATRO DE
LA MADRUGADA

Usando el lubricante «Aiglon
Auto-Oil» en vuestro
automóvil, obtendréis resultados
maravillosos y economizaréis
vuestro dinero.

NOTRIZAS
(Sección especial para amas
de cría, a 20 cts. inserción)

Cuando necesitéis una pildora
Pildora Brandreth
Para Estreñimiento, Bili, Dolor de Cabeza, Desencuentros, Indigestión, etc.
de venta en las farmacias más reputadas.

Para Navidad
Se ha recibido inmenso surtido en calzado de Señora,
Caballero y Niño; los últimos modelos y a precios increíbles,
en los importantes almacenes de
Nuestra Señora de las Angustias
Zacatin, 2, Granada
NOTA.—Se saldan mil pares de zapatos color de Señora,
a la mitad de su valor. Desde 12 pesetas par.
OTRA.—La zapatilla TRES PIES a 4 pesetas par.

SEÑORAS:
El flujo y enfermedades de la matriz
se curan con las irrigaciones del
Dr. Valley
Usadlas por higiene y para evitar contagio

SOLUCIÓN CASES
DE CLOHIDRO FOSFATO DE CAL
PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES
Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la
única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás
Corporaciones médicas, la recomendada en los casos de
ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA,
CONVALESCENCIA, EMBARAZO, ETC. Poderoso Reconstituyente
para las madres durante la lactancia.

Para mayor Farmacia de J. Puchades
Plaza de Santa Ana, 11 Barcelona
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES

Maderas ocasión
Por traslado a otro local se
quieren reducir las existencias
de los Almacenes «LA
ENCA RNACION. Serria
mecánica. Precios reducidos.
Gran Vía, junto al teatro.
Olympia, Granada.

Todo el que se sus-
criba a
«EL DEFENSOR DE GRANADA»
Lo recibirá gratis
hasta último de mes

Lea usted todos los días
EL LIBERAL y
Heraldo de Madrid

tes, pesados montantes de guerra,
cuyas guardas en forma de cruz
se aprestan a empuñar manos
impacientes... A ambos lados de
la galería están alineados veinticinco
arqueros inmóviles, semejantes a
carriátides, y cerca de la puerta se
ve a Hugo de Trencavel, espada
en mano.

El rey contempla largo rato
aquel espectáculo que simboliza
su poder y se siente entusiasmado;
sonríe, se tranquiliza y no
puede menos de saludar con una
profunda inclinación a aquella
asamblea de guerreros.

Oyese un clamoreo atronador.
—¡Viva el rey!...
Luis pronuncia algunas pala-
bras al oído del capitán de guar-
días, que palidece.

Acaba de darle la orden de
prender a Marigny.

—Cuando salga del oratorio—
añade el rey—. ¡Lo oyes, Trencavel!
Yo gritaré: ¡Nuestra Señora!
Entonces habrá llegado el momento.

—¡Paso al primer Ministro!—
gritó la voz del ujier en el fondo
de la galería.— ¡Paso a monseñor
Enguerrando de Marigny!

La multitud se aparta, abre
calle, ondula; Marigny se dirige
al oratorio, sereno, grave, imponente
y severo.

Marigny conocía admirablemente
el Louvre. En cuanto cruzaba el
puente levadizo, por la actitud de
una centinela, por los modales y la
expresión de los servidores, adivinaba
qué pasiones privaban aquel
día, si dominaba la alegría, la
tranquilidad o la cólera. Marigny,
cuando entraba en el Louvre, no
se internaba por él sino estudiando
paso a paso los rostros y los
menores incidentes, como el marino
que se aventura por un mar
lleno de escollos y que antes de
partir estudia el estado del cielo.

Marigny comprendió, pues, in-
mediatamente que se preparaba
algún acontecimiento grave. Al
llegar a la galería, esta convicción
se le robusteció.

Pero tal vez aquel día tuvie-
se alguna preocupación personal,
porque no se cuidó de estudiar,
como de costumbre, el estado del
cielo y la dirección de los vientos,
es decir, las miradas y los murmullos.

Entró bruscamente en el oratorio,
cuya puerta la abría Trencavel,
y vió aquellos tres rostros
pálidos e inmóviles.

Pero sin duda, aquella preocu-
pación de la que acabamos de
hablar, debía de ser gravísima, pues
ni siquiera preguntó por qué es-

taban reunidos en aquella habita-
ción el rey, la reina y Valois; por
qué le miraban los tres con una
expresión extraña; por qué callaba
el rey, tan expansivo de ordinario.

Marigny se dirigió rápidamente
hacia Luis Hutin. Parecía presa
de una especie de frenética cólera
y fué el primero en hablar con iracundo
acento.

—Señor—dijo—me disponía a
venir al Louvre, cuando fueron a
buscarme. Tengo que comunicarle
graves noticias.

Valois retrocedió un paso.
La reina se estremeció.

—¿Qué noticias?—preguntó el
rey con acento glacial.

—Señor, hay en París un lugar
temible que constituye una ciudad
dentro de la ciudad, un reino dentro
de vuestro reino. Es el foco
de las sublevaciones, de los motines
y de los desórdenes, es el
campo en el que se han hecho
fuerzas del vicio y el crimen. Allí
es donde se recluta ese ejército de
mendigos, de jugadores y de
truhanes, hez de la sociedad, conjunto
de todos los vagabundos del
mundo.

—¡La Corte de los Milagros!—
murmuró el rey estremeciéndose,
porque la Corte de los Milagros

era su pesadilla, como debía ser la
de sus sucesores.

—¡Sí, señor! la Corte de los
Milagros!—dijo Marigny—. Estuvo
a punto de serle fatal al rey
vuestro padre, y mil veces os he dicho:
«Señor, guardaos, guardaos de
esos mendigos! ¡No volváis los
ojos hacia los flamencos! ¡Los
flamencos nada son! ¡El verdadero
peligro está en París! ¡está en la
Corte de los Milagros!» Os he
dicho: «Mientras ese ejército no
encuentre un jefe que se dé
cuenta de la formidable fuerza que
puede disponer, podremos
dominarle y adoptar las medidas
necesarias para sofocar ese foco
de rebelión; pero el día en que
aparezca ese jefe, ¡temblad, señor,
porque ese día el trono de Francia
estará directamente amenazado!»

El rey y Valois se miraron
con una especie de azoramiento.

Porque sabían, tan bien como
Marigny, lo que era la Corte de
los Milagros, y también ellos, en
las pesadillas forjadas por el miedo
que turban el sueño de los
poderosos, habían visto mil veces
cuadrillas de hombres frenéticos,
entrando a saco en París con un
pernil por pendón.

Y ya en el espíritu del rey, ya
que no en el de Valois y en el de
Margarita, la prisión de Marigny

quedó relegada a segundo tér-
mino.

La espantosa pesadilla evocada
se imponía amenazadora.

—Si es preciso—dijo Luis—
adoptaremos medidas terribles.
Quemaremos todo París si es
preciso, para que la Corte de los
Milagros quede sepultada bajo
los escombros de París. Antes de
que aparezca ese jefe de que
hablas, el ejército de rebeldes
será...

—Es demasiado tarde, señor!—
interrumpió Marigny—. Ya
tiene un jefe.

—¡Un jefe!—balbuceó el rey,
en quien el terror y la cólera se
desencadenaban al mismo tiempo—.
¿Quién es ese jefe?

—¡Buridán!

Este nombre resonó como un
trueno. Margarita se puso lívida...
Valois rechinó los dientes, y en
aquel instante comprendió que
odiaba a Buridán... ¡a su hijo!...
¡Ah! ¡Comprendió que le odiaba
con toda su alma! ¡Que le odiaba
hasta el punto de olvidar el odio
que de antiguo profesaba a
Marigny!

Juan Buridán

FOR
MICHEL ZEVACO
ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA
EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE
MADRID, CON CUYA AUTORIZACION
SE PUBLICA

pe, ros que se definen ante el
jabalí acorralado, se preguntaban
cuál de los tres va a ser herido
por el postrer coimillazo de la
fiera.

Un reloj da lentamente las diez.
Los tres se estremecen.

Es la hora para la cual han
citado en el Louvre a «Enguerrando
de Marigny».

El rey abre precipitadamente la
puerta que da a la galería.

La galería está llena de nobles,
de capitanes y de caballeros
asombrados de que los hayan
hecho ir al Louvre a aquella hora
tan mañal. De entre esta
multitud sale un sordo murmullo
de inquietud y como el rumor de
las armas al entrecrocarse. Da
una profunda impresión de fuerza
este conjunto: rostros atezados,
amplios pechos, penachos ondulan-